

“土坑酸菜”被连夜查封 康师傅、统一道歉

据人民网报道 3月15日晚8点,2022年3·15晚会央视财经频道现场直播,敲响消费领域的警钟,包括直播、手机APP、食品、医美等多领域乱象遭曝光。

老坛酸菜 竟是土坑腌制

插旗菜业是湖南省华容县最大的蔬菜再加工企业,号称老坛工艺,足时发酵。然而经实地探访得知,该企业标准化腌制池腌出来的酸菜是用来加工出口产品的,老坛酸菜包里的酸菜则是从外面收购来的“土坑酸菜”。

农田腌制酸菜的土坑里,工人们有的穿着拖鞋,有的光着脚,踩在酸菜上,有的甚至一边抽烟一边干活,抽完的烟头直接扔到酸菜上。而这些酸菜在被插旗菜业收购时,插旗菜业并不对卫生指标进行检测。坛坛俏食品有限公司负责人表示,“现在我们做的这个酸菜,里面的防腐剂是超标的,夏天一般会超过2-10倍。”

康师傅、统一道歉

被曝光后,康师傅方面投资(中国)有限公司发布声明称:湖南插旗菜业有限公司是该公司酸菜供应商之一,已立即中止其供应商资格,取消一切合作,封存其酸菜包产品,积极配合监管部门调查和检测。此次事件辜负了消费者信任,深表歉意并引以为戒!

统一(中国)投资有限公司发布声明表示,湖南插旗公司自2012年12月开始,已不再是该公司酸菜包原料的供应商,同时,统一已于第一时间约谈了湖南锦瑞公司的负责人,对相关的酸菜包产品已全部进行了封存,并在市场监管局的参与下一起进行质量检测。此次事件是该公司管理的失误,辜负了广大消费者的信任,对此表示深深的歉意!



相关人员被控制

3·15晚会曝光岳阳市华容县插旗菜业、锦瑞食品和君山区雅园酱菜、海霞酱菜、坛坛俏食品5家企业的食品安全相关问题后,岳阳市委市政府第一时间调度处置;涉事地党政主要领导率领由市场监管、公安等部门组成的联合执法组,连夜赶赴涉事企业,对所有产品全部就地封存,对企业的相关人员予以控制,对外销产品立即启动追溯召回措施,并全面停止农户土坑腌制行为。并组织由市场监管、农业、公安等部门组成的联合执法队伍,对全市腌制酸菜生产企进行全面排查,对市场上的腌制酸菜产品开展全面溯源调查,防止不合格产品流入市场。相关具体情况正在进一步处理中。

南昌双汇已致歉

江西市场监管部门开展调查

综合新华社报道 针对媒体曝光的南昌双汇食品有限公司食品安全问题,江西省市场监督管理局16日发布消息称,当地市场监管部门已开展调查,对涉事企业下达责令改正通知书,要求企业立即整改,并对涉嫌违法违规行为立案查处。

日前,有媒体曝光南昌双汇食品有限公司生产车间存在员工防护服发臭有脏污、多名员工未按操作流程消毒、食材落地直接装袋入库、用浑水洗毛巾

擦食材等问题。江西省市场监督管理局表示,检查组对涉事企业生产车间进行了现场检查,查看了岗前培训、操作规程、投诉举报台账以及监督检查记录等一系列资料,现场抽取了样品送检。

南昌双汇食品有限公司也回应称,全力配合江西省市场监管部门调查核实处置,并已对相关责任人进行停职处理;同时公司将对所有员工的工作衣进行全面清洗、消毒,强化员工食品安全主体责任,切实保障食品安全。

3月15日深夜,双汇集团官网发布《南昌双汇食品有限公司关于相关媒体报道内容的声明》。声明称,3月14日

现场采访 触目惊心

据央视财经报道 同样都是酸菜,为什么会有两套不同的生产方式呢?

湖南插旗菜业有限公司彭经理:就是国内的产品,你到了消费者手里,里面有一点树叶,有一点纤维,顶多罚你一千(元)两千(元),这个如果到国外去了,至少是罚十万(元)。

彭经理说,使用土坑酸菜所加工的成品中,可能会含有一些杂质,由于经过了切碎等多道工序,肉眼很难发现。

岳阳市君山区雅园酱菜食品厂生产的一种1公斤包装的酸菜制品,主要卖给一些餐饮企业。

记者:咱这儿也收农户土坑里的菜吗?

岳阳市君山区雅园酱菜食品厂李经理:也收。

在车间里,大批的酸芥菜被直接卸在地上,有的袋子已经开裂,酸菜直接落在地面上。

记者:那咱们平时收进来是不检这些吧,细菌、大肠杆菌这些?

岳阳市君山区雅园酱菜食品厂李经理:都不检。

经过清洗、去根、切割,酸菜被输送到下一一道工序。

在包装车间,一名工人正拿着勺子往酸菜包里灌装液体。

记者:你这个加的是什么水啊?

岳阳市君山区雅园酱菜食品厂工人:不知道。

海霞酱菜厂也是给餐饮业后厨加工酸菜。车间里满是污渍,准备加工的酸菜直接堆放在地上,这里清洗酸菜更加简单,只是从水里过一下,就直接切割、装袋,加入防腐剂、封袋。

在调查中,从业者向记者透露,由于酸菜的腌制时间短,包装好后,一两个月左右就会发黑变烂,在加工过程中有时会超量添加防腐剂。

坛坛俏食品有限公司刘经理:现在我们做的这个酸菜,里面的防腐剂是超标的,主要是那个护色剂、焦亚硫酸钠、二氧化硫。我们现在做的产品我知道啊,我做进去就是超标的,不超过不行啊。

记者:这个地方超标会超多少啊?

坛坛俏食品有限公司刘经理:它根据气候来确定。

记者:那像夏天一般会超过多少?

坛坛俏食品有限公司刘经理:一般超个两到十倍。

刘经理说虽然超量,但他们对防腐剂的使用早已得心应手,不怕被查。

坛坛俏食品有限公司刘经理:这个东西我们是打了一点擦边球。

2022/3/17
星期四
壬寅年二月十五



哈尔滨市召开新闻发布会通报疫情及防控情况 本轮疫情病原为奥密克戎 BA.2

确定为外地返哈人员引发输入聚集性疫情
累计报告本土确诊50例 排查密接5134人、次密接16658人
批发零售、住宿餐饮等六行业可享贷款贴息政策

A03

“倒春寒”来袭 哈市严查供热抽条

| | | | | |
|-----|---|----|-------|-----------|
| 17日 | 日 | 晴 | -3°C | 偏东风 2-3 级 |
| | 夜 | 晴 | -11°C | 东南风 2-3 级 |
| 18日 | 日 | 多云 | -1°C | 东北风 3-4 级 |
| | 夜 | 多云 | -9°C | 西北风 2-3 级 |
| 19日 | 日 | 多云 | 0°C | 东北风 3-4 级 |
| | 夜 | 多云 | -10°C | 偏北风 2-3 级 |



冰城超市连夜下架
“老坛酸菜”

A07



田地里现足迹
“大猫”吃了只野鸡?

A07

中国自强之星哈工程李德政
打工供自己上大学
钻研科创 直博清华

A11

报料热线

4种/报料方式:

本报官微 本报官博
龙头新闻APP 生活报网

